14 de Julio de 2009


2do Parcial de Física 2

Carrera de Tecnólogo Mecánico

Problema 1


Una fuente de alterna de 220 V a 50 Hz alimenta el circuito de la figura.

Con el interruptor en la posición l la corriente (Il) se atrasa frente a la fem en 15º y la potencia reactiva suministrada al circuito vale Preac = 880 VA r

Con el interruptor en la posición c la corriente (Ic)se adelanta frente a la fem en 20º.

Trazar los diagramas vectoriales de tensiones para cada posición de la llave y determinar los valores de R, L y C.
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Problema 2
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Una varilla conductora de masa m, se mueve con velocidad inicial vo, apoyada sin rozamiento, sobre 2 guías, en presencia de un campo magnético B constante, como se muestra en la figura.

En el instante inicial (t = 0) se cierra la llave habilitando un circuito con una resistencia R.

1. Plantear la ecuación de Newton a la varilla.

2. Plantear la ecuación de Faraday al circuito

3. Determinar i(t) y v(t) , teniendo en cuenta las condiciones iniciales.

4. Determinar la energía disipada en la resistencia

5. Determinar el espacio recorrido por la varilla hasta su detención.
Problema 3


Dado el circuito magnético de la figura, el cual se compone de un toroide de  sección S = 2cm2 y radio medio R = 10 cm de ferrita (km = 1500), con una brecha de aire de 2 mm de espesor.  En torno a este se encuentran dos devanados  N1 y N2 de 500  y 250 vueltas respectivamente, por los cuales circulan corrientes I1 = 20A e I2 de forma que provocan flujos opuestos (fmm's opuestas) en el toroide.

a) Determinar la Reluctancia del circuito magnético.

b) Hallar el valor de la corriente I2 para que el flujo magnético () en la brecha de aire sea de 10-6 Wb.

c) Calcular los coeficientes de auto inductancia y mutua de las dos bobinas (L1, L2, M)(se supone no hay pérdida de flujo magnético al exterior del toroide).   
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Problema 4

El generador de Barlow consta de un disco metálico, obligado a girar por un operador externo, a una velocidad angular constante , en un campo magnético normal al disco Bx = Bo.  

La corriente generada alimenta un circuito rectangular (a b), provisto de una llave, una resistencia R, y delgas conductoras A, (apoyadas sobre el borde de la rueda y sobre el eje, para cerrar el circuito), 

El circuito (a b) es atravesado por un campo magnético uniforme normal proporcional a la corriente en el circuito (i),    By =  i   (constante).

En el instante inicial t = 0 se cierra la llave,

1. Plantear la ley de Faraday al fenómeno transitorio resultante en el circuito. 

2. Determinar la corriente en el circuito, durante dicho fenómeno transitorio.

3. Determinar la corriente en el circuito, transcurrido un tiempo muy largo. 

4. Determinar el momento de fuerzas o torque que debe suministrar el operador para mantener dicho régimen estacionario.
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